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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BRUNO FIORETTI AVENTE AD 

OGGETTO LA RICHIESTA DI IMPEGNO A CHIEDERE AL GOVERNO DI ADOTTARE TUTTI I 

PROCEDIMENTO NECESSARI ALLO SCIOGLIMENTO DI FORZA NUOVA E DI TUTTI I 

MOVIMENTI POLITICI DI CHIARA ISPIRAZIONE NEOFASCISTA 

 

L’anno duemilaventuno addì diciannove del mese di novembre alle ore 18:30 nella Sala 
delle adunanze consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
vennero oggi convocati in seduta straordinaria di prima convocazione i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 

N. 
d’ord. 

Nome e Cognome  Presenti Assenti 

1 Alessandro BUSSETI  X - 

2 Domenico ALLOISIO  X - 

3 Paolo CERIA  X - 

4 Beatrice Diletta MERLANO  - X 

5 Enrico COLONNA  X - 

6 Luigi BOTTARO  X - 

7 Giulia LAGORIO  X - 

8 Renato BELLINGERI  X - 

9 Anna Maria BERGO  - X 

10 Manuela MASSONE  - X 

11 Bruno Mario FIORETTI X - 

 TOTALI 8 3 

 

Assiste all’adunanza con funzioni consultive, referenti e di assistenza, l’infrascritto 
Segretario Comunale, Dr. GIULIO GIRALDI, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli interventi, l’ing. ALESSANDRO BUSSETI, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 7 

dell’ordine del giorno. 

 



 

Entra alle 18:38 il Consigliere Beatrice Diletta MERLANO. I Consiglieri comunali presenti diventano 

nove; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATO l’art. 20 del Regolamento del Consiglio comunale che prevede quanto segue: “Ogni 

Consigliere, da solo o d’intesa con altri, può richiedere che sia sottoposta al Consiglio comunale 

una o più mozioni, contenenti proposte, o “ordini del giorno”, che prospettano risoluzione o 

iniziative di carattere amministrativo o politico. 2. Le mozioni consiliari sono scritte e sottoscritte 

dal proponente e dagli altri Consiglieri aderenti. Se non indicato, è considerato proponente il primo 

firmatario. Il proponente può, comunque essere sostituito da un altro dei firmatari quando non sia 

presente alla discussione. Le mozioni sono presentate al Presidente. Esse sono iscritte all’ordine del 

giorno della successiva seduta consiliare ed esaminate nelle forme previste per le altre proposte di 

deliberazione. 3. Le mozioni di natura esclusivamente politica possono anche essere discusse nella 

stessa adunanza, se i presentatori ne fanno richiesta e il Consiglio l’accoglie con voto unanime dei 

presenti.”; 

 

VISTA l’allegata mozione presentata dal Consigliere comunale Bruno Mario FIORETTI, il quale 

provvede ad esporla e spiegarla, specificando le richieste in essa previste; 

 

UDITO l’intervento del Sindaco; 

 

ASCOLTATO il dibattito e considerato di condividere in linea generale l’oggetto della mozione, 

riformulandola in maniera più semplificata; 

 

RITENUTO di riformulare la mozione come una presa d’atto della necessità di attenersi al dettato 

costituzionale in materia al divieto di riorganizzazione del disciolto partito fascista, con il contestale 

impegno da parte dell’Amministrazione comunale a negare qualsiasi richiesta di autorizzazione per 

manifestazioni o altre iniziative sul territorio comunale riconducibili a movimenti o ad associazioni 

di cui all’art. 1 e 3 della Legge 20 giugno 1952, 645; 

 

VISTO il D.lgs. 267/2000; 

 

VISTO lo Statuto comunale; 

 

Con votazione unanime favorevole resa in forma palese per alzata di mano;  

 

DELIBERA 

DI PRENDERE ATTO della necessità di attenersi al dettato costituzionale in materia al divieto di 

riorganizzazione del disciolto partito fascista; 

DI PREVEDERE l’impegno da parte dell’Amministrazione comunale di negare qualsiasi richiesta 

di autorizzazione per manifestazioni o altre iniziative sul territorio comunale riconducibili a 

movimenti o ad associazioni di cui all’art. 1 e 3 della Legge 20 giugno 1952, 645. 

 



 
Letto approvato e sottoscritto. 
 

 IL PRESIDENTE  
f.to Alessandro Busseti 

 

Il Consigliere Anziano 
f.to Domenico Alloisio 

 Il Segretario Comunale 
f.to Giulio Giraldi 

 

 

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

(Art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3°, 

del TUEL 267/2000. 

Cassano Spinola, lì   

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 
  

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale viene pubblicata il giorno 10/12/2021   all’Albo Pretorio on-line nel sito Web 
istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
Addì,   10/12/2021 
                                                                                                              

          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                                                 f.to Giulio Giraldi 

 
 
 

    

 

 

 


